

双清交警启动柔性执法模式 “二选一”教育劝导群众佩戴头盔



不佩戴头盔者在观看由该大队精心制作的电动车安全警示教育片。

记者 艾哲
通讯员 孙静 张春花
实习生 李佳暄

本报讯 在市区,电动车以其便捷、灵活的特点成为众多市民出行的首选。然而,随着电动车数量的激增,交通安全问题也日益凸显,尤其是电动车驾驶者未佩戴安全头盔的现象屡禁不止,给市民的生命安全带来了

巨大隐患。为有效应对电动车骑乘人员不正确佩戴安全头盔这一交通顽疾,10月以来,双清交警大队启动“电动车戴帽整治二选一”柔性执法行动,旨在通过人性化的执法手段,既强化法规执行力度,又传递交通安全温情,实现了法律效果与社会效果的双重提升。

此次整治行动,双清交警摒弃了单一的处罚模式,推出了两种选择供

违规者选择:一是接受相应的交通违法行为处罚,以此作为对违法行为的直接警示;二是观看由双清交警大队精心制作的电动车安全警示教育片。这部教育片集合了近年来发生的真实交通事故案例,通过震撼的画面和深刻的教训,直观展示了不佩戴安全头盔、闯红灯、逆行等交通违法行为带来的严重后果,让观看者能够直观感受到交通违法行为给自己和他人带来的伤害,提升自我保护意识和遵守交规的自觉性。许多违法者在观看了警示教育片后,纷纷表示将严格遵守交通规则,自觉佩戴安全头盔,为自己和他人的安全负责。

“电动车戴帽整治二选一”柔性执法行动,用实际行动诠释了“处罚不是目的,安全才是根本”的执法理念。自“二选一”柔性执法模式实施以来,双清交警发现,辖区骑乘电动车佩戴安全头盔的比例有效提升,电动车交通违法行为明显减少,交通秩序显著改善。



高警局邵阳支队医警联动 紧急救援 转危为安



救助现场。

记者 罗俊

本报讯 9月26日下午,中国工商银行邵阳分行工作人员专程来到高警局邵阳支队,将一幅印有“扶危救难显身手 警民鱼水一家亲”的锦旗和鲜花送到罗阔玉、肖依佳、向凯、杜权四位民警手中,以此感谢他们在紧急时刻救助同事,帮助他转危为安。

时间回到9月24日20时,工行邵阳分行员工杨某在邵东出差返回市区的途中,身体突然出现眩晕、浑身无力等状况。高速路上,他靠意志,使尽最后一点力气将车停靠在应急车道。

此时,高警局邵阳支队办公室民警肖依佳、辅警杜权正在开展“夏季行动”机关警力下基层支援一线活动,途经沪昆高速公路往西方向时,发现有车停在应急车道,遂上前了解情况。他们看到司机已经无法正常沟通,歪着身子坐在驾驶位置上,无力拉手刹,只能靠脚死死踩住脚刹,把车辆停稳。

万分紧急情况下,肖依佳、杜权立即通知高警局邵阳支队双清大队,并开展医警联动,确保以最快的速度将司机送到医院。出警民警罗阔玉、向凯一边想方设法联系司机单位、家属,一边联系医院,为司机进院治疗做好各方面的准备。最终,通过大家一致努力,司机得到妥善救治,身体各项指标慢慢恢复。

“如果不是有民警的帮助,后果不堪设想。”据工行邵阳分行工会负责人回忆,杨某近期一直处在高强度工作状态,经常加班到凌晨,事发当天一直奔波在各县支行。在高速上身体不适的时候,他虽然打了求援电话,但是从市区到事发地点距离远,生怕耽误了最佳治疗时间,内心很焦急、手足无措。

“这是我们的职责所在,我们只是做了分内的事。高速交警24小时待命,守护着大家的安全。”面对银行工作人员送来的锦旗和夸赞,高警局邵阳支队民警说道。

(上接1版)“特别是红旗路和东风路等传统商业街以及宝隆和、回民食堂等湖南老字号品牌,可通过特色活动聚拢人气,与电商平台合作,强化地方特色,融入地区文化元素,打造特色IP,不断加强品牌建设。”范准说。

范准认为,在消费升级的大背景下,既要看到新业态对城市发展带来的无限活力,也要正视传统业态在新业态渗透过程中所面临的挑战与冲击。“我们鼓励二者融合发展,优势互补。既要支持传统业态的发展,也会积极接受新业态的融入。希望二者在融合中不断探知市场脉搏,共赢发展。”范准说。

在时代的大潮中,传统行业面临前所未有的挑战与机遇。需要不断创新,勇于突破,方能在高速迭代的市场竞争中长远发展。



10月9日,新宁县金石镇幸福村江口桥河岸上,技术工人正在安装大理石栏杆施工作业。今年,该县在江口桥河岸防洪大堤上精心打造580米长的旅游风光带,与舜皇里文旅中心连成一体,建成崑山又一道亮丽的旅游休闲观光风景线。

郑国华 陈秋红
摄影报道

新宁:山胡椒飘香

记者 兰绍华
通讯员 杨坚 邓小祥

10月7日,长沙理工大学计算机与通信工程学院大三学生龙柯霖结束社会实践调研回到校园。他说:“这次国庆假期,我通过实地走访调研,对家乡新宁县盛产的山胡椒有了更深刻的认识。回校前,我买了一些山胡椒油邮寄给了远在北京、甘肃等地求学的老同学,让他们也尝尝最纯粹的新宁香。”

新宁县气候温和,光、热、水资源

充足,四季分明,孕育了丰富的物产,山胡椒就是其中之一。

对于消化不良、食欲不振的人群来说,适量食用山胡椒能够显著改善这些症状,让身体更好地吸收和利用营养物质。山胡椒还具有止痛、驱寒的功效,可用于治疗脘腹冷痛、呕吐泄泻、风寒咳嗽等病症。在寒冷的冬季,一杯山胡椒茶不仅能温暖身体,还能有效缓解因风寒引起的不适。从营养学的角度来看,山胡椒富含维生素C、维生素E以及多种矿物质和膳食纤维。

据介绍,新宁县山胡椒树分布面积约6666.7公顷,每年山胡椒油产量达100多吨。此树不用施肥管理,头年冬繁花盛开香气四溢,春天挂果盛夏成熟。收获时节,当地群众相约进山采摘这大自然恩赐的致富果。水庙镇水庙新村的杨女士说,她今年卖山胡椒赚了3000多元。金石镇青年徐涌恩大学毕业后看中山胡椒的市场前景,返乡创办了新宁县金岭旺佳食品有限公司,专门生产山胡椒油。该公司产品不仅遍及县内各超市和餐饮业,还远销北京、上海、广东、香港等地。

山胡椒常用于凉拌菜、炖汤、炒菜、泡茶,新宁特色美食血浆鸭、凉拌米粉加上它,更是“食不可挡”。